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Секція 3. 

СТАНДАРТИЗАЦІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО СТАНДАРТИЗІЦІЇ ПЛОДІВ CAPSICUM FRUTESCENS ЗА 

ВМІСТОМ КАПСАЇЦИНУ МЕТОДОМ СПЕКТРОФОТОМЕТРІЇ 

Афанасенко О. В., Фам Тхі Чау Зианг 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця, 

м. Київ, Україна 

 

Актуальність теми. Завдяки сучасним дослідження науки людством створено багато 

різновидів знеболюючих засобів для зовнішнього застосування (мазі, пластирі). На сьогодні 

в світі існує багато пластирів і мазей на основі капсаїцина, що використовують зовнішньо 

для полегшення та зменшення болю,  як місцевий антистимулятор ззовні та інших шкірних 

захворювань. В Україні асортимент лікарських засобів, що містять капсаїцин обмаль, що і 

стало підставою для розробки спектрофотометричного методу ідентифікації та кількісного 

визначення капсаїцину у плодах Capsicum frutescens з перспективою для подальших 

досліджень та виробництва нових лікарських засобів на основі даної речовини. Молекула 

капсаїцину насьогодні є у фокусі багатьох досліджень в області неврології і алкогології. 

Унікальні характеристики цієї речовини створили нові можливості для синтезу інноваційних 

аналгетиків. Капсаїцин (ваніліламід 8-метил-6-ноненової кислоти) - природний алкалоїд 

плодів стручкового перцю роду Capsicum - був відкритий в ХІХ столітті і майже відразу ж 

привернув до себе увагу вчених завдяки своїм терапевтичним властивостям. Науково було 

доведено, що він має антибактеріальні, антивірусні, антиоксидантні властивості, а також  

може використовуватися для лікування нейропатичної болі.  

Метою роботи була розробка методики виділення та кількісного визначення 

капсаїцину із плодів Capsicum методом спектофотометрії. 

Матеріали та методи. Об’єктами дослідження були свіжі та сушені плоди стручкового 

перцю, настоянка стручкового перцю та стандартна проба субстанції. Зразки свіжого та 

сушеного перцю екстрагували протягом трьох діб 96% етанолом та ацетонітрилом, екстракти 

фільтрували через фільтрувальний папір Ватман №1, повторювали процес мацерації до 

досягнення яскравого кольору. У всіх екстрактах розчинник випарювали за допомогою 

роторного випарника при 60 °C. УФ-спектри отриманих розчинів записували на 

спектрофотометрі Jenway 6305 в діапазоні 200-700 нм. 

Результати і обговорення. Аналіз спектрів показав, що найбільш повна екстракція 

відбувалася при використанні етанолу як розчинника. Також визначено вимоги та валідацію 

методу визначення капсаїцину в плодах Capsicum frutescens. 

Висновки. Метод є економічно вигідним і екологічно чистим завдяки використанню 

етанолу як розчинника. Визначено робочу концентрацію капсаїцину 1·10-4 г/мл, в якій 

дотримується закон Беера–Ламберта–Бугера. Проведено валідацію аналітичної методики  за 

параметрами: специфічність – відсутність сигналу; лінійність – R2= 0,999; діапазон 

застосування – 80-120%, прецизійність – RSD=0,92 і 0,97; правильність – ∆Аs=1,98 і 2,39. 

.Валідаційні характеристики свідчать, що методика відповідає вимогам ДФУ за всіма 

параметрами та може бути використана з аналітичною метою, як в лабораторії з контролю 

якості лікарських засобів, так і в навчальній практиці. 
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